
ACTA Nº 24/2000 

ACTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL, 

REALIZADA EM 23 DE NOVEMBRO DE 2000: 

Aos vinte e três dias do mês de Novembro do ano dois mil, nesta cidade de Esposende, no 

Salão Nobre dos Paços do Município, realizou-se a reunião ordinária da Câmara Municipal de 

Esposende, sob a presidência do senhor Dr. Manuel Albino Penteado Neiva, Vice-Presidente 

da Câmara Municipal, por impedimento do senhor Presidente, estando presentes os senhores 

Vereadores: Dr. Tito Alfredo Evangelista e Sá, Engª Maria Fernanda Lopes Vicente e Cunha, 

Dr. Jorge Alves Cardoso e Guilherme Barros Pimentel. 

A reunião foi secretariada por Carla Manuela Brito da Silva Dias, Licenciada e Técnica Superior 

de Primeira Classe da Divisão Administrativa e Financeira da Câmara Municipal. 

Sendo nove horas e quarenta minutos, verificando-se haver "quorum" para funcionamento do 

Executivo, pelo senhor Vice-Presidente foi declarada aberta a reunião. 

Verificou-se a falta do senhor Vereador Franklin Veloso Fernandes Torres. 

O senhor Vice-Presidente solicitou justificação para a falta dada à última reunião, tendo a 

Câmara Municipal deliberado, por unanimidade dos presentes, considerar a mesma justificada. 

- PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA: 

Nos termos do disposto no artigo nono do Regimento desta Câmara Municipal, foi, pelo senhor 

Presidente, declarado aberto o Período de Antes da Ordem do Dia, verificando-se a 

intervenção do senhor Vice-Presidente, solicitando que as sugestões ao projecto de alteração 

do Regulamento de Distribuição de Água e de Drenagem de Águas Residuais dos Serviços 

Municipalizados de Água e Saneamento, entretanto remetido a todos os elementos deste 

órgão, sejam apresentadas até ao fim da próxima semana. 

- PERÍODO DA ORDEM DO DIA: 

01 - BALANCETE: 

Foi presente o Balancete da Tesouraria, relativo ao dia anterior, que apresentava os seguintes 

saldos: CÂMARA MUNICIPAL - depositado na Caixa Geral de Depósitos: à ordem - dezasseis 

milhões setecentos e um mil cento e cinquenta e quatro escudos e trinta centavos 

(16.701.154$30); Depositado no Banco Português de Investimento – catorze milhões 

quinhentos e sessenta e cinco mil trezentos e sessenta e um escudos e setenta centavos 



(14.565.361$70); Depositado no Banco Internacional de Crédito - sessenta milhões duzentos e 

cinquenta e um mil e quinhentos escudos (60.251.500$00); Em cofre, na Tesouraria – 

quinhentos e onze mil seiscentos e noventa e oito escudos (511.698$00); OPERAÇÕES DE 

TESOURARIA – Depositado na Caixa Geral de Depósitos: à ordem – cinquenta e quatro 

milhões trezentos e oitenta mil e oitocentos escudos (54.380.800$00); A prazo – duzentos e 

vinte e três mil duzentos e sessenta e um escudos (223.261$00); Em cofre, na Tesouraria - 

cinquenta e quatro milhões seiscentos e quatro mil e sessenta e um escudos (54.604.061$00). 

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO. 

02 - DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS - INFORMAÇÃO: 

Em cumprimento do determinado no número três do artigo sexagésimo quinto, da Lei número 

cento e sessenta e nove barra noventa e nove, de dezoito de Setembro, foram prestadas 

informações ao Executivo, acerca das decisões tomadas no uso da delegação de 

competências do senhor Presidente da Câmara e das subdelegações dos senhores 

Vereadores, constantes das relações anexas à minuta da presente reunião, da qual fazem 

parte integrante: 

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO. 

03 – ACTA DA REUNIÃO DO EXECUTIVO MUNICIPAL, Nº 23/2000, REALIZADA EM 02 DE 

NOVEMBRO DE 2000 - PROPOSTA DE APROVAÇÃO: 

Foi presente a acta da última reunião do Executivo Municipal, realizada no passado dia dois de 

Outubro último e cuja cópia foi enviada a todos os membros deste órgão: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, APROVAR A 

ACTA DA ÚLTIMA REUNIÃO. 

- PERÍODO DA ORDEM DO DIA: 

04 - ÓRGÃOS DO MUNICÍPIO: 

04.01 - CÂMARA MUNICIPAL: 

04.01.01 - NOVO LOGOTIPO PARA DOCUMENTOS ADMINISTRATIVOS DA CÂMARA 

MUNICIPAL - PROPOSTA: 

Por sugestão do senhor Vice-Presidente, o presente assunto foi retirado. 

04.01.02 - CONTRIBUIÇÃO PREDIAL AUTÁRQUICA URBANA - PROPOSTA PARA O ANO 

DE 2000: 



Foi presente a seguinte proposta do senhor Presidente: "Considerando que a Assembleia 

Municipal tem vindo a fixar durante vários anos, a taxa máxima para a Contribuição Predial 

Autárquica Urbana; Considerando que os fundamentos para a fixação da taxa máxima se 

mantêm, nomeadamente o valor tributável dos prédios; proponho que, para os efeitos do 

número um do artigo décimo sétimo do Código da Contribuição Autárquica para os prédios 

urbanos para o ano de dois mil, seja fixada em um vírgula três por cento." Segue-se data e 

assinatura: 

O senhor Vereador Dr. Tito Evangelista propôs que seja de um vírgula um por cento a taxa 

para a Contribuição Predial Autárquica Urbana para o corrente ano e à semelhança dos anos 

de mil novecentos e noventa e cinco e mil novecentos e noventa e seis: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR MAIORIA ABSOLUTA DOS PRESENTES, 

CONCORDAR COM A PROPOSTA DO SENHOR PRESIDENTE E SUBMETER A MESMA À 

APROVAÇÃO DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL. 

VOTOU CONTRA O SENHOR VEREADOR DR. TITO EVANGELISTA, QUE PROFERIU A 

SEGUINTE DECLARAÇÃO DE VOTO: "Voto contra por entender que a taxa aplicável deveria 

ser de um vírgula um por cento, conforme propus e à semelhança da que foi fixada nos anos 

de mil novecentos e noventa e cinco e mil novecentos e noventa e seis". 

04.01.03 - INSTITUTO DOS ARQUIVOS NACIONAIS / TORRE DO TOMBO - ACORDO DE 

COLABORAÇÃO NO ÂMBITO DO PROGRAMA DE APOIO À REDE DE ARQUIVOS 

MUNICIPAIS - PROPOSTA DE RATIFICAÇÃO: 

Foi presente, para ratificação, o acordo de colaboração celebrado com o Instituto dos Arquivos 

Nacionais / Torre do Tombo, no âmbito do Programa de Apoio à Rede de Arquivos Nacionais, 

cujo teor aqui se dá como transcrito, ficando arquivada cópia junto à minuta da acta da 

presente reunião, da qual faz parte integrante: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, RATIFICAR 

O ACORDO DE COLABORAÇÃO CELEBRADO COM O INSTITUTO DOS ARQUIVOS 

NACIONAIS / TORRE DO TOMBO NO ÂMBITO DO PROGRAMA DE APOIO À REDE DE 

ARQUIVOS MUNICIPAIS. 

04.01.04 - VOTO DE LOUVOR A PASTELARIAS DO CONCELHO - PROPOSTA: 

Foi presente a seguinte proposta, subscrita por todos os elementos presentes: "Decorreu entre 

os dias dezassete e dezoito de Outubro, p.p., na cidade de Braga, um Concurso Nacional de 

Pastelaria, promovido pela Associação Comercial de Braga. Este certame contou com a 

participação de dezenas de pastelarias e pasteleiros de renome nacional, tendo Esposende 

sido representado pelas Casas 'Nélia' e 'Marbela'. Após o concurso e respectiva apreciação do 



júri, o concelho de Esposende foi o grande vencedor, estando por isso as casas, em epígrafe, 

de parabéns pelos prémios alcançados, nomeadamente a Pastelaria Marbela com os Prémios 

'Doçaria Lusitana 2000', primeira classificada na classe 'Bolo Inovação', terceira classificada na 

classe 'Bolo de Noiva' e a Pastelaria Nélia com o primeiro prémio da classe 'Doce Branco - 

Doce de Gema' e o segundo prémio da classe 'Doçaria Tradicional'. Assim propomos que a 

Câmara Municipal de Esposende aprove um Voto de Louvor e Congratulação pelos êxitos 

obtidos pelas Pastelarias 'Nélia' e 'Marbela' nesse concurso e pela sua acção na divulgação da 

pastelaria tradicional e do concelho de Esposende." Seguem-se assinaturas: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, APROVAR A 

PROPOSTA DE VOTO DE LOUVOR. 

MAIS DELIBEROU QUE DO PRESENTE VOTO DE LOUVOR SEJA DADO CONHECIMENTO 

ÀS RESPECTIVAS EMPRESAS, BEM COMO À REGIÃO DE TURISMO DO ALTO-MINHO. 

04.01.05 - FESTA DE NATAL DOS FUNCIONÁRIOS DA CÂMARA MUNICIPAL DE DOS 

SERVIÇOS MUNICIPALIZADOS DE ÁGUA E SANEAMENTO - PROPOSTA DE 

ORÇAMENTO: 

Foi presente a proposta de orçamento elaborada pela organização da festa de Natal no 

corrente ano, cujo total é de quatro milhões e seiscentos mil escudos, sendo a comparticipação 

dos Serviços Municipalizados de Água e Saneamento no valor de um milhão de escudos: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

CONCORDAR COM O ORÇAMENTO PARA A FESTA DE NATAL E AUTORIZAR A 

REALIZAÇÃO DE DESPESAS ATÉ AO MONTANTE DE QUATRO MILHÕES E SEISCENTOS 

MIL ESCUDOS, DOS QUAIS UM MILHÃO DE ESCUDOS SERÁ SUPORTADO PELOS 

SERVIÇOS MUNICIPALIZADOS DE ÁGUA E SANEAMENTO. 

04.02 - JUNTAS DE FREGUESIA: 

04.02.01 - JUNTA DE FREGUESIA DE MARINHAS - PEDIDO DE TRANSFERÊNCIA DE 

VERBA: 

Foi presente um ofício da Junta de Freguesia de Marinhas solicitando transferência de verba 

no valor de 4.789.620$00, mais o valor do IVA respectivo e destinada ao pagamento de 

trabalhos já efectuados no âmbito da empreitada de construção da Capela Mortuária de 

Marinhas. Está junta informação dos Serviços Financeiros, indicando a existência da respectiva 

cabimentação orçamental: 



A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, SOB 

PROPOSTA DO SENHOR VICE-PRESIDENTE, TRANSFERIR A VERBA DE TRÊS MILHÕES 

DE ESCUDOS PARA A JUNTA DE FREGUESIA DE MARINHAS. 

04.02.02 - JUNTA DE FREGUESIA DE VILA CHÃ - PEDIDO DE TRANSFERÊNCIA DE 

VERBA: 

Foi presente um ofício da Junta de Freguesia de Vila Chã solicitando transferência de verbo no 

valor de um milhão e quinhentos mil escudos, para apoio da aquisição de cisterna e atrelado 

para tractor. Está junta informação dos Serviços Financeiros, indicando a existência da 

respectiva cabimentação orçamental: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, SOB 

PROPOSTA DO SENHOR VICE-PRESIDENTE, TRANSFERIR A VERBA DE NOVECENTOS 

E CINQUENTA MIL ESCUDOS PARA A JUNTA DE FREGUESIA DE VILA CHÃ. 

05 - SERVIÇOS ADMINISTRATIVOS E FINANCEIROS: 

Ausentou-se da reunião o senhor Vereador Guilherme Barros Pimentel. 

05.01 - PESSOAL: 

05.01.01 - CONCURSO PARA CONTRATO A TERMO CERTO PELO PERÍODO DE UM ANO 

PARA UM TÉCNICO SUPERIOR DE 2ª CLASSE, ÁREA DE DESPORTO - APRECIAÇÃO DE 

RECLAMAÇÃO: 

Foi presente uma reclamação de Carlos Miguel Lopes de Magalhães, residente no Lugar de 

Descampado, freguesia de Gandra, deste concelho, registada no Livro de Reclamações desta 

Câmara Municipal no passado dia sete do corrente e relacionada com o concurso para contrato 

a termo certo pelo período de um ano para um técnico superior de Segunda Classe área de 

desporto. Estão juntas informações dos serviços respectivos: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR MAIORIA ABSOLUTA DOS PRESENTES, 

INDEFERIR O PEDIDO FORMULADO NO LIVRO DE RECLAMAÇÕES, ATENDENDO A QUE 

O PROCESSO DECORREU OS SEUS TRÂMITES LEGAIS, CONFORME INFORMAÇÕES 

TÉCNICAS ANEXAS À REFERIDA RECLAMAÇÃO. 

O SENHOR VEREADOR DR. TITO EVANGELISTA VOTOU CONTRA E PROFERIU A 

SEGUINTE DECLARAÇÃO DE VOTO: "Voto contra porquanto entendo, conforme sugeri no 

período de discussão, que o reclamante fosse notificado para apresentar provas das graves 

insinuações e afirmações que fez na reclamação e fosse nomeada uma comissão de inquérito 

que avaliasse a justeza das razões apresentadas pelo reclamante, não devendo ser 



homologada a decisão do júri enquanto não fossem cabalmente esclarecidas as circunstâncias 

que levaram à decisão do mesmo júri." 

Regressou à reunião o senhor Vereador Guilherme Barros Pimentel. 

05.02 - PATRIMÓNIO: 

05.02.01 - HASTA PÚBLICA DE GARAGENS NA HABITAÇÃO SOCIAL DE FÃO - 

HOMOLOGAÇÃO DE RESULTADO: 

Foi presente para homologação o resultado da hasta pública das garagens da habitação social 

de Fão, realizada no passado dia vinte. Fica arquivada cópia da presente proposta junto à 

minuta da acta da presente reunião, da qual faz parte integrante e que aqui se dá como 

transcrita: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

HOMOLOGAR O RESULTADO DAS HASTA PÚBLICA E PROCEDER ÀS RESPECTIVAS 

ADJUDICAÇÕES. 

06 - OBRAS PÚBLICAS: 

06.01 – RECEPÇÃO DE EMPREITADAS: 

06.01.01 - REMODELAÇÃO DA ESCOLA PRIMÁRIA DE PAREDES, APÚLIA - RESTITUIÇÃO 

DE DEPÓSITOS, QUANTIAS RETIDAS E EXTINÇÃO DA CAUÇÃO: 

Foi presente, para homologação o auto de vistoria realizada à empreitada em epígrafe. O 

mesmo auto informa que as obras foram realizadas pela empresa António Alves Ribeiro & 

Filhos, Lda, tendo sido iniciadas em 97.06.25 e concluidas em 98.09.02. Mais informa que se 

encontram concluídas em conformidade com o caderno de encargos correspondentes e em 

condições normais de perfeição e segurança, pelo que podem ser recepcionados e restituídos 

os depósitos e quantias retidas, bem como extinta a caução: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

HOMOLOGAR O AUTO DE VISTORIA, PROCEDER À RECEPÇÃO DA EMPREITADA E 

RESTITUIR OS DEPÓSITOS E QUANTIAS RETIDAS, BEM COMO CONSIDERAR EXTINTA 

A CAUÇÃO. 

06.01.02 - REMODELAÇÃO DA ESCOLA PRIMÁRIA DE CRIAZ, APÚLIA - RESTITUIÇÃO DE 

DEPÓSITOS, QUANTIAS RETIDAS E EXTINÇÃO DA CAUÇÃO: 

Foi presente, para homologação o auto de vistoria realizada à empreitada em epígrafe. O 

mesmo auto informa que as obras foram realizadas pela empresa António Alves Ribeiro & 



Filhos, Lda, tendo sido iniciadas em 97.02.17 e concluidas em 98.09.02. Mais informa que se 

encontram concluídas em conformidade com o caderno de encargos correspondentes e em 

condições normais de perfeição e segurança, pelo que podem ser recepcionados e restituídos 

os depósitos e quantias retidas, bem como extinta a caução: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

HOMOLOGAR O AUTO DE VISTORIA, PROCEDER À RECEPÇÃO DA EMPREITADA E 

RESTITUIR OS DEPÓSITOS E QUANTIAS RETIDAS, BEM COMO CONSIDERAR EXTINTA 

A CAUÇÃO. 

06.01.03 - CONSTRUÇÃO DO PARQUE DE ESTACIONAMENTO SUBTERRÂNEO DO 

LARGO DR. FONSECA LIMA - RESTITUIÇÃO DE DEPÓSITOS, QUANTIAS RETIDAS E 

EXTINÇÃO DA CAUÇÃO: 

Foi presente, para homologação o auto de vistoria realizada à empreitada em epígrafe. O 

mesmo auto informa que as obras foram realizadas pela empresa Eusébio & Filhos, S.A., tendo 

sido iniciadas em 96.11.20 e concluidas em 97.10.31. Mais informa que se encontram 

concluídas em conformidade com o caderno de encargos correspondentes e em condições 

normais de perfeição e segurança, pelo que podem ser recepcionados e restituídos os 

depósitos e quantias retidas, bem como extinta a caução: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

HOMOLOGAR O AUTO DE VISTORIA, PROCEDER À RECEPÇÃO DA EMPREITADA E 

RESTITUIR OS DEPÓSITOS E QUANTIAS RETIDAS, BEM COMO CONSIDERAR EXTINTA 

A CAUÇÃO. 

06.01.04 - ARRANJO DO LARGO DA CAPELA DE NOSSA SENHORA DA SAÚDE, 

MARINHAS - RESTITUIÇÃO DE DEPÓSITOS, QUANTIAS RETIDAS E EXTINÇÃO DA 

CAUÇÃO: 

Foi presente, para homologação o auto de vistoria realizada à empreitada em epígrafe. O 

mesmo auto informa que as obras foram realizadas pela empresa Domingos Pedrosa Barreto, 

Lda, tendo sido iniciadas em 97.09.29 e concluidas em 98.07.28. Mais informa que se 

encontram concluídas em conformidade com o caderno de encargos correspondentes e em 

condições normais de perfeição e segurança, pelo que podem ser recepcionados e restituídos 

os depósitos e quantias retidas, bem como extinta a caução: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

HOMOLOGAR O AUTO DE VISTORIA, PROCEDER À RECEPÇÃO DA EMPREITADA E 

RESTITUIR OS DEPÓSITOS E QUANTIAS RETIDAS, BEM COMO CONSIDERAR EXTINTA 

A CAUÇÃO. 



06.01.05 - PAVIMENTAÇÃO DA RUA DA CAMAREIRA E RUA PADRE CHAVES - 

RECEPÇÃO PROVISÓRIA: 

Foi presente, para homologação o auto de vistoria realizada à empreitada em epígrafe. O 

mesmo auto informa que as obras foram realizadas pela empresa Boaventura & Boaventura, 

Lda, tendo sido iniciadas em 2000.10.02 e concluidas em 2000.10.13. Mais informa que se 

encontram concluídas em conformidade com o caderno de encargos correspondentes e em 

condições normais de perfeição e segurança, pelo que podem ser recepcionados 

provisoriamente e elaborado o respectivo inquérito administrativo: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

HOMOLOGAR O AUTO DE VISTORIA, PROCEDER À RECEPÇÃO PROVISÓRIA DA 

EMPREITADA E REALIZAR O RESPECTIVO INQUÉRITO ADMINISTRATIVO. 

06.01.06 - REMODELAÇÃO DO R/C DO EDIFÍCIO DA CÂMARA MUNICIPAL - RECEPÇÃO 

PROVISÓRIA: 

Foi presente, para homologação o auto de vistoria realizada à empreitada em epígrafe. O 

mesmo auto informa que as obras foram realizadas pela empresa Roriz de Oliveira S.A., tendo 

sido iniciadas em 1999.11.22 e concluidas em 2000.01.31. Mais informa que se encontram 

concluídas em conformidade com o caderno de encargos correspondentes e em condições 

normais de perfeição e segurança, pelo que podem ser recepcionados provisoriamente e 

elaborado o respectivo inquérito administrativo: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

HOMOLOGAR O AUTO DE VISTORIA, PROCEDER À RECEPÇÃO PROVISÓRIA DA 

EMPREITADA E REALIZAR O RESPECTIVO INQUÉRITO ADMINISTRATIVO. 

06.01.07 - PAVIMENTAÇÃO DO ACESSO ENTRE A RUA DOS LÍRIOS E A VARIANTE DE 

OFIR - RECEPÇÃO PROVISÓRIA: 

Foi presente, para homologação o auto de vistoria realizada à empreitada em epígrafe. O 

mesmo auto informa que as obras foram realizadas pela empresa Boaventura & Boaventura, 

Lda, tendo sido iniciadas em 2000.02.14 e concluidas em 2000.06.14 Mais informa que se 

encontram concluídas em conformidade com o caderno de encargos correspondentes e em 

condições normais de perfeição e segurança, pelo que podem ser recepcionados 

provisoriamente e elaborado o respectivo inquérito administrativo: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

HOMOLOGAR O AUTO DE VISTORIA, PROCEDER À RECEPÇÃO PROVISÓRIA DA 

EMPREITADA E REALIZAR O RESPECTIVO INQUÉRITO ADMINISTRATIVO. 



06.01.08 - PAVIMENTAÇÃO DO CAMINHO MUNICIPAL 1012 EM ABELHEIRA, MARINHAS - 

RECEPÇÃO DEFINITIVA: 

Foi presente, para homologação o auto de vistoria realizada à empreitada em epígrafe. O 

mesmo auto informa que as obras foram realizadas pela empresa Monte & Monte, S.A., tendo 

sido iniciadas em 93.12.30 e concluidas em 94.01.17. Mais informa que se encontram 

concluídas em conformidade com o caderno de encargos correspondentes e em condições 

normais de perfeição e segurança, pelo que podem ser recepcionados definitivamente: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

HOMOLOGAR O AUTO DE VISTORIA E PROCEDER À RECEPÇÃO DEFINITIVA DA 

EMPREITADA. 

07 - EDUCAÇÃO: 

07.01 - ESCOLAS: 

07.01.02 - ESCOLA DE MÚSICA DE ESPOSENDE - HORÁRIO DO PESSOAL DOCENTE - 

INFORMAÇÃO: 

Foi presente, para conhecimento, o horário do pessoal docente da Escola de Música de 

Esposende: 

A CÂMARA MUNICIPAL TOMOU CONHECIMENTO. 

07.01.01 - VERBA PARA EXPEDIENTE E LIMPEZA DAS ESCOLAS - RECTIFICAÇÃO DE 

DELIBERAÇÃO DA CÂMARA MUNICIPAL TOMADA EM REUNIÃO DE 26 DE OUTUBRO DE 

2000 - PROPOSTA: 

Pelo senhor Vice-Presidente foi proposta a rectificação da deliberação tomada na última 

reunião, na parte respeitante ao assunto em epígrafe, no sentido de as verbas em causa serem 

transferidas para as respectivas juntas de freguesia: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, APROVAR A 

PROPOSTA E QUE AS VERBAS REFERIDAS SEJAM TRANSFERIDAS PARA AS 

RESPECTIVAS JUNTAS DE FREGUESIA. 

08 - ASSUNTOS DIVERSOS: 

08.01 - APOIO A ORGANISMOS E INSTITUIÇÕES: 

08.01.01 - CENTRO SOCIAL DA JUVENTUDE DE BELINHO - PEDIDO DE SUBSÍDIO: 



Foi presente um ofício do Centro Social da Juventude de Belinho, solicitando atribuição de 

subsídio para efeitos de execução de muro de suporte de terras e vedação a poente do edifício 

sede daquela instituição. Está junta informação dos Serviços Financeiros, indicando a 

existência da respectiva cabimentação orçamental: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, SOB 

PROPOSTA DO SENHOR VICE-PRESIDENTE, ATRIBUIR SUBSÍDIO NO VALOR DE DEZ 

MILHÕES DE ESCUDOS AO CENTRO SOCIAL DA JUVENTUDE DE BELINHO. 

08.01.02 - CLUB DE CAÇADORES DE VILA CHÃ - PEDIDO DE SUBSÍDIO: 

Foi presente um ofício solicitando atribuição de subsídio para apoio da instalação de um campo 

de treino de caça na freguesia de Vila Chã, já autorizado pela Direcção-Geral das Florestas. 

Está junta informação dos Serviços Financeiros, indicando a existência da respectiva 

cabimentação orçamental: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, SOB 

PROPOSTA DO SENHOR VICE-PRESIDENTE, ATRIBUIR SUBSÍDIO NO VALOR DE 

TREZENTOS MIL ESCUDOS AO CLUB DE CAÇADORES DE VILA CHÃ. 

08.02 - SERVIÇO SOCIAL: 

08.02.01 - TRANSPORTE DE ALUNOS DEFICIENTES MOTORES - PROPOSTA DE 

TRANSFERÊNCIA DE VERBA PARA A ASSOCIAÇÃO ESPOSENDE SOLIDÁRIO: 

Foi presente um ofício da Associação Esposende Solidário, solicitando atribuição de verba para 

apoio do transporte de alunos deficientes. Está junta proposta do senhor Vice-Presidente no 

sentido de ser atribuida verba mensal no valor de cento e quarenta e quatro mil e duzentos 

escudos: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR MAIORIA ABSOLUTA DOS PRESENTES, 

APROVAR A PROPOSTA E ATRIBUIR MENSALMENTE A VERBA DE CENTO E QUARENTA 

E QUATRO MIL E DUZENTOS ESCUDOS DURANTE O CORRENTE ANO LECTIVO. 

ABSTEVE-SE O SENHOR VEREADOR DR. TITO EVANGELISTA. 

08.03 - REQUERIMENTOS DIVERSOS: 

08.03.01 – VÍTOR ARMANDO ANDRÉ LIMA, DE MARINHAS - PEDIDO DE AUTORIZAÇÃO 

PARA HIPOTECA DE LOTE DE TERRENO: 

Foi presente um requerimento a solicitar autorização para hipotecar de terreno designado por 

Lote E3 e que adquiriu na Habitação Social de Marinhas: 



A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, DEFERIR O 

PEDIDO. 

Foi dado conhecimento à Câmara Municipal, das despesas efectuadas ao abrigo das 

deliberações do Executivo, referidas em relação anexa que foi entregue aos seus membros e 

constantes das autorizações de pagamento desde o dia 2000/11/02 até 2000/11/22. 

ANTES DO ENCERRAMENTO DA REUNIÃO, PELO SENHOR PRESIDENTE FOI POSTO À 

CONSIDERAÇÃO DO EXECUTIVO, A ADMISSÃO PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, OS 

SEGUINTES ASSUNTOS: 

01 - ESPOSENDE SOLIDÁRIO - PEDIDO DE SUBSÍDIO: 

02 - FUNDO PERMANENTE - PROPOSTA DE CONSTITUIÇÃO: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, AUTORIZAR 

A INCLUSÃO NA REUNIÃO DOS ASSUNTOS PROPOSTOS. 

01 - ESPOSENDE SOLIDÁRIO - PEDIDO DE SUBSÍDIO: 

Foi presente um ofício da associação em epígrafe, solicitando atribuição de subsídio no valor 

de trezentos e cinquenta e um mil trezentos e vinte e dois escudos, por forma a suportarem 

custos do apoio a famílias desfavorecidas. Está junta a seguinte proposta do senhor Vereador 

Dr. Jorge Cardoso: "A Associação Esposende Solidário, no âmbito do apoio a famílias 

desfavorecidas, tem suportado os custos de ligação de água e luz e fornecido algum 

equipamento doméstico. Por forma a comparticipar nestes custos, propomos à Ex.ma Câmara 

a atribuição de um subsídio à Esposende Solidário no valor de trezentos e cinquenta e um mil 

trezentos e vinte e dois escudos." Segue-se assinatura: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR MAIORIA ABSOLUTA DOS PRESENTES, 

APROVAR A PROPOSTA E ATRIBUIR SUBSÍDIO À ASSOCIAÇÃO ESPOSENDE 

SOLIDÁRIO NO VALOR DE TREZENTOS E CINQUENTA E UM MIL TREZENTOS E VINTE E 

DOIS ESCUDOS. 

ABSTEVE-SE O SENHOR VEREADOR DR. TITO EVANGELISTA. 

02 - FUNDO PERMANENTE - PROPOSTA DE CONSTITUIÇÃO: 

Foi presente a seguinte proposta do senhor Presidente: "Vem sendo usual a Câmara Municipal 

efectuar por altura da quadra natalícia uma festa para os seus funcionários, agentes e 

colaboradores. É intenção manter a tradição sobretudo porque é sempre salutar e de boa 

gestão motivar os funcionários e faze-los sentir como parte integrante de uma organização. 



Assim, por forma a suportar as despesas inerentes à referida festa, e dado que diversos artigos 

a adquirir obrigam a um pagamento imediato que não se compadece com procedimentos 

obrigatórios de requisição e posterior facturação e pagamento, proponho a constituição de um 

Fundo Permanente, pelo valor de quinhentos mil escudos, cuja gestão será assegurada pela 

funcionária desta Câmara, Maria de Fátima Guerra Sousa e Silva." Segue-se data e assinatura: 

A CÂMARA MUNICIPAL DELIBEROU, POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES, APROVAR A 

PROPOSTA DE CONSTITUIÇÃO DE UM FUNDO PERMANENTE, PELO VALOR DE 

QUINHENTOS MIL ESCUDOS, CUJA GESTÃO SERÁ ASSEGURADA PELA FUNCIONÁRIA 

DESTA CÂMARA, MARIA DE FÁTIMA GUERRA SOUSA E SILVA. 

E nada mais havendo a tratar, foi elaborada a minuta da acta da presente reunião, que, depois 

de lida, foi submetida à aprovação do Executivo, sendo aprovada por unanimidade dos 

presentes. 

Sendo dez horas e quarenta e cinco minutos, pelo senhor Vice-Presidente, foi declarada 

encerrada a presente reunião. 

E eu, Técnica Superior de Primeira Classe, redigi e subscrevi a presente acta. 


